

2023年5月30日 星期二 癸卯年四月十二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24478期 今日8版 每份1.70元



## 习近平致电贺埃尔多安再次当选土耳其总统

新华社北京5月29日电 5月29日,国家主席习近平致电雷杰普·塔伊普·埃尔多安,祝贺他再次当选土耳其共和国总统。

习近平指出,中国和土耳其同为发展中大国和新兴市场国家,拥有广泛共同利益。近年来,中

土战略合作关系保持发展势头,各领域务实合作取得积极进展。我重视中土关系发展,愿同埃尔多安总统一道努力,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持,推动中土战略合作关系持续健康稳定发展。

习近平在中共中央政治局第五次集体学习时强调

# 加快建设教育强国 为中华民族伟大复兴提供有力支撑

新华社北京5月29日电 中共中央政治局5月29日下午就建设教育强国进行第五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,教育兴则国家兴,教育强则国家强。建设教育强国,是全面建成社会主义现代化强国的战略先导,是实现高水平科技自立自强的重要支撑,是促进全体人民共同富裕的有效途径,是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的基础工程。要全面贯彻党的教育方针,坚持以人民为中心发展教育,主动超前布局、有力应对变局、奋力开拓新局,加快推进教育现代化,以教育之力厚植人民幸福之本,以教育之强夯实国家富强之基,为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑。

清华大学党委书记、中国科学院院士邱勇就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计,作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策,推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系,教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。据测算,我国目前的教育强国指数居全球第23位,比2012年上升26位,是进步最快的国家。这充分证明,中国特色社会主义教育发展道路是完全正确的。

习近平强调,我们要建设的教育强国,是

■我们要建设的教育强国,是中国特色社会主义教育强国,必须以坚持党对教育事业的全面领导为根本保证,以立德树人为根本任务,以为党育人、为国育才为根本目标,以服务中华民族伟大复兴为重要使命,以教育理念、体系、制度、内容、方法、治理现代化为基本路径,以支撑引领中国式现代化为基本功能,最终是办好人民满意的教育。

■培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题,也是建设教育强国的核心课题。我们建设教育强国的目的,就是培养一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,培养一代又一代在社会主义现代化建设中可堪大用、能担重任的栋梁之才,确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。

中国特色社会主义教育强国,必须以坚持党对教育事业的全面领导为根本保证,以立德树人为根本任务,以为党育人、为国育才为根本目标,以服务中华民族伟大复兴为重要使命,以教育理念、体系、制度、内容、方法、治理现代化为基本路径,以支撑引领中国式现代化为基本功能,最终是办好人民满意的教育。

习近平指出,培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题,也是建设教育强国的核心课题。我们建设教育强国的目

课的针对性和吸引力。提高网络育人能力,扎实做好互联网时代的学校思想政治工作和意识形态工作。

习近平强调,要坚持把高质量发展作为各级各类教育的生命线,加快建设高质量教育体系。建设教育强国,基点在基础教育。基础教育搞得越扎实,教育强国步伐就越稳、后劲就越足。要推进学前教育普及普惠安全优质发展,推动义务教育优质均衡发展和城乡一体化。基础教育既要夯实学生的基础知识,也要激发学生崇尚科学、探索未知的兴趣,培养其探索性、创新性思维品质。要在全社会树立科学的人才观、成才观、教育观,加快扭转教育功利化倾向,形成健康的教育环境和生态。建设教育强国,龙头是高等教育。要把加快建设中国特色、世界一流大学和优势学科作为重中之重,大力加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设,瞄准世界科技前沿和国家重大战略需求推进科研创新,不断提升原始创新能力人才培养质量。要建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国,促进人人皆学、处处能学、时时可学,不断提高国民受教育程度,全面提升人力资源开发水平,促进人的全面发展。

习近平指出,要把服务高质量发展作为建设教育强国的重要任务。建设教育强国、科技强国、人才强国具有内在一致性和相互支撑性,要把三者有机结合起来,一体统筹推进,形成推动高质量发展的倍增效应。(下转第四版)

## 瞄准9时31分,神舟十六号载人飞船今日出征

5版

芍药花开  
迎客来

5月29日一早,儿童公园芍药园内,朵朵芍药花迎着朝阳展露芳容,引得众多市民、游客驻足观赏。据了解,儿童公园芍药园占地面积2000多平方米,有大富贵1号、晚夸父1号、内蒙黑、白粉等十余个品种,花期将持续到6月下旬。

本报记者 刘达齐摄影报道



创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

## 哈市先行先试公积金贷款“带押过户”

“商转公”系统已完成测试,上线后将逐步推广不同贷款机构之间“带押过户”业务

本报讯(记者 刘述波)记者日前从哈尔滨住房公积金管理中心获悉,根据《哈尔滨市存量房“带押过户”工作的指导意见》相关要求,该中心正逐步推进二手房“带押过户”工作。鉴于哈市统一办理平台尚在搭建之中,哈尔滨住房公积金管理中心将先行先试“公积金贷款转公积金贷款”二手房“带押过户”模式。

对于有意愿使用公积金贷款购买尚未结清公积金贷款房屋的职工,只要符合“带押过户”要求,哈尔滨住房公积金管理中心将按存量房贷款流程进行办理,向不动产登记

账户即可。

待哈市统一办理平台建成,市公积金管理中心还将逐步推广不同贷款机构之间、公积金贷款与商贷之间、公积金贷款与组合贷款之间等互转二手房“带押过户”业务,全面落实房地产长效机制,强化城市主体责任,因地制宜、多策并举,促进房地产市场平稳健康发展。

即将上线的“商转公”业务系统功能开发、测试已完成,贷款实施细则以及办理业务需要使用的《顺位抵押方式办理商转公贷款同意书》《借款申请人商业住房贷款转住房公积金贷款承诺书》等相关表格文本也已制定完毕,与市不动产中心、各委托合作银行的业务衔接流程基本打通。

打造一流营商“软环境” 构筑振兴发展“硬支撑”

坚守为民情怀 打造标准更高品质更优政务服务  
用心用情做好信访工作 解决百姓急难愁盼问题

张安顺在市民大厦、市信局督导调研时强调

本报讯(记者 阴祖峰)5月29日下午,省委常委、市委书记张安顺先后到市民大厦、市信局,督导调研政务服务和公共服务事项办事流程,落实党员领导干部直接联系群众制度,接待来访群众、听取群众诉求。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,牢固树立以人民为中心的发展思想,持续推进“走流程、办实事”,用心用情做好信访工作,打造标准更高、品质更优的政务服务,切实解决群众急难愁盼问题,不断提升企业满意度、增强群众获得感。

在市民大厦,张安顺首先到自助服务区,体验临时身份证明开具、房屋不动产权登记办理、公积金查询等自助服务线上流程;随后以办事群众身份,到市政务服务中心办事大厅综合窗口体验“企业开办直通车”、营业执照变更等服务,并与正在办理业务的企业负责人亲切交谈,询问业务办理过程中体验和意见建议;参观哈尔滨市数字政府运营中心,听取数字政府运营平台运行情况、12345热线工作情况汇报。他强调,要在走流程、找差距、补短板过程中,直面市场主体及办事群众的堵点、痛点、难点问题,科学谋划、持续推进办理事项持续简化、办事效率持续提高、营商环境持续优化;要对标先进,加快数字政府建设步伐,进一步提升综合窗口系统功能和质效水平,以先进的信息化、智能化、数字化技术,全面提升政府为民服务效能。

在市信局,张安顺现场接待两名来访群众,详细了解信访事项原因,认真分析问题症结所在,听取相关部门前期处理情况汇报,现场研究解决问题的对策和措施。张安顺强调,践行宗旨为民造福、着力解决人民群众关心的现实问题是主题教育的实践要求,是检验干部能力作风的重要标尺,也是做好人民信访工作的重要内容。各级各部门要提高政治站位,坚守为民情怀,严格按照“三到位一处理”工作要求,用心用情做实做细信访工作,依法依规妥善解决群众合理诉求。要坚持问题导向,责任担当,形成工作合力,想方设法解决个性问题、举一反三化解共性矛盾,全力维护社会大局和谐稳定。

栾志成参加督导调研。

哈市建成高标准农田1100万亩

占永久基本农田面积40%以上

2版

哈尔滨日报社新媒体矩阵



哈尔滨日报微信  
新晚报微信  
哈尔滨新闻网微信